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1.Konu Bileske Kuvvet

Kuvvet Nedir?

LGSFENCEPTE.COM

Gunluk hayatta itme, cekme, tasima, kaldirma gibi bir¢ok hareket yapiyoruz.
iste bu hareketleri yapmamizi saglayan etkiye kuvvet denir.
Kuvvet, bir cismi hareket ettirebilir, hareket eden bir cismi durdurabilir,
cismin yonina degistirebilir, hatta seklini bile degistirebilir.

Kuvvetin birimi Newton (N)'dur ve F harfi ile gosterilir. Newton adi, bu
konulari kesfeden unli bilim insani Isaac Newton'dan gelir.

Bir cisme kuvvet uygulandiginda onun lzerinde bir etki birakir. Bu yizden
kuvveti anlamak icin bazi 6zelliklerini bilmemiz gerekir:

Biiyiikliigii (siddeti): Kuvvetin ne kadar glicli ya da zayif oldugunu gosterir.
Ornegin, kapiy! hafifce itmek ile tim giiclinle itmek arasinda kuvvetin
blyukligu fark eder.

Yonii: Kuvvetin hangi tarafa dogru uygulandigini gosterir. Sada, sola, yukari
veya asaqi olabilir.

Dogrultusu: Kuvvetin Gizerinde bulundugu hayali ¢izgidir. Mesela Dogu - Bati,
Glney - Kuzey vb.

Uygulama noktasi: Kuvvetin cisme uygulandigi noktadir. Mesela bir kapiyi
ortasindan itmekle kulpundan itmek farkli sonuclar dogurur.

Unﬂ""‘"’" noktas

/. Yond
Ral:. ./DVA Duqyrv [{ov




Kuvvetin Biyiikliigii: 20 Newton

Kuvvetin Yoni: Dogu LGSFENCEPTE.COM
Kuvvetin Dogrultusu: Bati - Dogu

Uygulama Noktasi: Kutu g‘l‘a

Gizde’

Halterin Agirligi 40 Newton Olduguna Gore:
Kuvvetin Biyiikligii:

Kuvvetin Yonii:

Kuvvetin Dogrultusu:

Uygulama Noktasi:




Bilegke Kuvvet (Net Kuvvet) Nedir?

Gulnluk hayatta cogu zaman bir cisme ayni anda birden fazla kuvvet etki
eder. iste bu kuvvetlerin cisim tizerindeki toplam etkisine bileske kuvvet
denir.

Baska bir deyisle: Bileske kuvvet, bir cisme etki eden tiim kuvvetlerin yerine
gecebilecek tek kuvvettir. Bileske kuvvetlerin etkisinde cisim kuzeye, glineye,
doguya batiya hareket edebilir ya da hareket etmeyedebilir.

Bileske kuvvet bazen net kuvvet olarak da adlandirilir ve R harfi ile gosterilir.

Bilegske Kuvvetin Hesaplanmasi

Cocuklar, birden fazla kuvvet cisme etki ettiginde bileske kuvveti bulmak igin
dikkat edecegdimiz durumlar vardir:

Ayni Yone Uygulanan Kuvvetler:

Eger bir cisme ayni dogrultuda ve ayni yonde iki kuvvet uygulaniyorsa, bu
kuvvetler toplanir.

Ornek: Bir sandalyeyi saga dogru 10 N ile bir arkadagin, 5 N ile sen itiyorsun.
ikisi de ayni yone oldugu icin toplam kuvvet:

R=10N+5N=15N saga
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F1=30N AYNI YONDE KUVVETLER TOPLANIR

Bileske (net) Kuvvet = 30N + 25N = 55N
R=F1+F2
R= 30N + 25N = 55N
55N kuvvet blyukligi ile cisim Dogu
yonune dogru hareket eder.

R= 5N+ 8N = 13N
F1=5N 13N kuvvet biiyiikliigii ile cisim dogu
F2=8N yontline hareket eder.
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Zit Yone Uygulanan Kuvvetler:
- Eger bir cisme ayni dogrultuda ama zit yonde kuvvet uygulaniyorsa,

N kuvvetler ¢ikarilir. Biylk olan kuvvetten kicuk olan cikarilir ve bileske kuvvet
biytk kuvvetin yoniinde olur. LGSFENCEPTE.COM

Ornek: Bir masa saga dogru 12 N ile, sola dogru 7 N ile itiliyor. Bu durumda:
R=12N-7N=5Nsaga

F2= 120N

Bileske (Net) Kuvvet = 120N - 80N = 40N

R=F2-F1
R=120N-80 N = 40N O
Traktor 40 N kuvvet biytkliga ile bati yontunde o
hareket eder.
F2=110N

S‘llgdel 4
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Kuvvetler Esit ve Zit Yonlii ise:

& Eger iki kuvvet birbirine esit buytiklikte ama ters yonde uygulaniyorsa,
birbirini dengeler. Bu durumda bileske kuvvet sifirdir.

Ornek: Bir topu sada 8 N ile, sola 8 N ile itiyorsak:

R=8N-8N=0N
Yani cisim hareket etmez, dengede kalir. |

F2= 8N F3=6N F5= 10N

F1=10N

Bileske (Net) Kuvvet = (F1 + F2 + F3) - (F4 + F5 + F6)
R=(10N+8N+6N)-(9N+ 10N+ 5N) =0
Cisimlerin net kuvveti sifir oldugu icin hareket etmez.

Ozetleyelim
Kuvvet: Cisimlere itme ya da gekme etkisidir. (Birimi Newton, sembolii F)
Kuvvetin 6zellikleri: buyukligu, yond, dogrultusu, uygulama noktasi.
Bileske kuvvet (R): Birden fazla kuvvetin toplam etkisidir.
Ayni yonde — toplama,

Z1t yonde — cikarma,

Esit ve zit — bilegke sifir olur.
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Dengelenmis Kuvvetler

Bir cisme etki eden kuvvetlerin bileske kuvveti sifir (0 N) ise bu kuvvetlere
dengelenmis kuvvetler denir.

Yani kuvvetler birbirini yok eder, cisim Gizerinde herhangi bir degisiklik
olmaz.

Dengelenmis kuvvetlerin etkisi:

Cismin hareket yonu ve hizi degismez.

Cisim duruyorsa durmaya devam eder.

Cisim hareket ediyorsa ayni hizla ve ayni ydonde hareket etmeye devam
eder. LGSFENCEPTE.COM
Ornekler:

Masanin iizerinde duran kitap:

Kitaba asagiya dogru yercekimi kuvveti etki ederken, masanin yilizeyi de
yukariya dogru ayni buyiklikte bir kuvvet uygular. Bu iki kuvvet esit ve zit
oldudu i¢in kitap sabit kalr.

Bir topu hem sagdan hem soldan esit kuvvetle itmek:

Saga 10 N, sola 10 N kuvvet uygulandiginda kuvvetler birbirini dengeler.
Top hareket etmez.

Diiz yolda sabit hizla giden bir araba:

Arabanin motoru ileri dogru kuvvet uygular, hava direnci ve sirtiinme
kuvveti de geriye dogru ayni buyiklikte etki eder. Bu durumda hiz sabit
kalir, degigsmez.
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Dengelenmemis Kuvvetler

Bir cisme etki eden kuvvetlerin bileske kuvveti 0'dan farkli ise bu kuvvetlere
dengelenmemis kuvvetler denir.
Yani kuvvetlerden biri digerinden buyuk olur ve cisim tzerinde degisiklik
meydana gelir.

Dengelenmemis kuvvetlerin etkisi:
Cisim hareket edebilir.
Cisim hareket halindeyse hizlanabilir, yavaslayabilir veya yon degistirebilir.
Cismin sekli degisebilir. L,GSFENCEPTE.COM
Ornekler:
Bir masayi iki kisi itiyor, biri 15 N saga, digeri 10 N sola kuvvet uyguluyor:
Kuvvetler esit olmadigindan bileske kuvvet 5 N saga olur. Masa saga dogru
hareket eder.
Futbol topuna tekme atmak:
Top duruyorken ayagin uyguladigi kuvvet onu hareket ettirir. Bu
dengelenmemis kuvvet 6rnegidir.
Salincakta sallanmak:
Salincagi ceken kuvvet yercekimiyle dengelenmedigi icin salincak hareket
eder, ileri—geri salinir.
Yolda hizlanan araba:
Motor kuvveti, surtiinme ve hava direncinden daha buyik oldugu i¢in araba
hizlanir.




22 Dengeleyici Kuvvet Nedir?

Bir cisme etki eden kuvveti etkisiz hale getiren kuvvete dengeleyici kuvvet

denir.
Yani bir kuvvet var, biz ona esit biylkltikte ama ters yonde bir kuvvet
uygularsak, bu kuvvetin etkisi ortadan kalkar.
Dengeleyici kuvvet, cisme etki eden kuvveti sifirlayarak dengelenmis
hale getirir.
Biiyiikliigii: Uygulanan kuvvetle esit
Yonii: Uygulanan kuvvetin zit yoninde
Dogrultusu: Ayni dogrultuda
Bileske kuvvet: 0 N olur
LGSFENCEPTE.COM
£ Orneklerle Dengeleyici Kuvvet
Kitabi yukari kaldirmak:
Yercekimi kitabi agagiya dogru 20 N kuvvetle ¢ekiyor.
Sen kitabi yukariya dogru 20 N kuvvetle tuttugunda, kuvvetler birbirini
dengeler.
Buradaki senin uyguladigin 20 N'lik kuvvet, yercekiminin dengeleyici
kuvvetidir.
Asansor kabini:
Asansodr asagiya dogru yercekimi kuvvetiyle gekilir.
Motor, ayni blyuklikte yukar dogru kuvvet uygular.
Bu kuvvet yercekimini dengeler ve asansor sabit kalir.
Bir topu saga 15 N ile itmek:
Eger bagka biri ayni anda topu sola dogru 15 N ile iterse, bu kuvvet saga
dogru olan kuvvetin dengeleyicisidir.
Bileske kuvvet sifir olur, top hareket etmez ®.

Dengeleyici kuvvet, bir kuvvetin etkisini yok eder.
Her zaman esit blyuklikte ve ters yonde olur.
Cisimler bdylece dengede kalir.

F= 8N
Burada dengeleyici kuvvet bati yoninde 8N
bldyukluigunde uygulanacak kuvvettir.
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, & Alinan Yol Nedir?
~ Bir cismin hareketi boyunca kat ettigi toplam mesafeye alinan yol denir.
Yani cisim hangi yoldan gitmis olursa olsun, biitin mesafeleri topladigimizda
¢tkan deger alinan yoldur.
Alinan yol hi¢bir zaman negatif olamaz ve yon bilgisi icermez.
Ornek:
Ahmet evinden c¢ikti, 50 metre ileriye yurtdi. Sonra geri donip 30 metre geldi.
Alinanyol=50m+30m=80m
“, GOrlldigu gibi alinan yol, gidilen mesafenin toplamidir.

S5m
7m 6m
LGSFENCEPTE.COM
©—© A B

Sekilde ki ornekte ara¢ A noktasindan B noktasina kadar
yolun tamamini gittiginde 7m + 5m + 6m olmak tzere
toplam 18 metre yol almaktadir.

Yani alinan yol = 18 metredir.

o

Her bir kutucugun 3 metre oldugu tabloda sincap, palamuta
ulasmak icin toplam 10 kutucuk yol aliyor. 10 x 3 = 30 metre olur.
Alinan Yol = 30 metredir.
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() Yer Degistirme Nedir?

-~ Bircismin baslangi¢ noktasi ile bitis noktasi arasindaki en kisa dogrusal

uzakhga yer degistirme denir.
Yer degistirme yonlu bir blyukltktdr.
Pozitif ya da negatif olabilir.
Ornek:
Ayni 6rnekte Ahmet 50 metre ileri gitti, sonra 30 metre geri dondu.
Baslangictan itibaren nerede kaldi? 50 — 30 = 20 metre ileri.
Yani yer degistirmesi 20 m ileri oldu.
 Burada dikkat!
Alinan yol =80 m LGSFENCEPTE.COM

Yer degistirme = 20 m ileri

Yer Degistirmenin Sifir Olmasi
Eger bir cisim hareketine baslayip tekrar baglangi¢ noktasina geri donerse,
Alinan yol sifir olmaz (¢linkii mesafe kat etti),
Ama yer degistirme = 0 olur.
Ornek:
Ayse 100 metre ylrdyils parkurunda bir tur atti ve basladigi noktaya geri
dondd.
Alinan yol =100 m
Yer degistirme =0 m

@ Ozet

Alinan yol: Kat edilen toplam mesafe (her zaman pozitif, yonsiiz).

Yer degistirme: Baslangic ile bitis noktasi arasindaki en kisa uzaklik (yonli
biyiklik, sifir olabilir).




Yaris arabasi A noktasindan B noktasina tim yolu tamamladiginda:

Alinan Yol = 15 metre

Yer Degistirme 11 metre

Alinan yol ile yer degistirme ayni olmadigi i¢in cismin hareketi boyunca yon
degistirdigi anlasiilmaktadir. Eger dogrusal bir sekilde ilerlemis olsaydi alinan
yol ile yer degistirmebiyiklugu ayni olurdu.

NOT: Yer degistirme yonli bir biydklik oldugu igin zit yonde hareket eden
cisimler ayni mesafe yer degistirmiste olsa yonleri zit oldugu igin yer

degistirmeleri esit degildir. Necmi

Eren

LGSFENCEPTE.COM

-
“ 18m | 18m

Ag I
‘ Eren ve Necmi 18 metre yiiriiyerek yolun tam ortasinda bulusuyorlar. ikisininde alinan yol ve yer
4 degistirmeleri 18 metredir. Yani yer degistirmelerinin blyuklukleri aynidir. Ancak yer degistirmeleri zit

— yonli oldugu igin ayni degildir. Clinku Eren dogu yonli yer degistirme yaparken Necmi bati yonli yer
degistirme yapmaktadir.

!
Dinnse

Cevresi 180 metre olan pistin tamamini Yari gapi 15 metre ve ¢evresi 180 metre olan
dolasip ayni yere gelen bir aracin aldigi yaris arabasinin bu siire zarfinda aldigi yol 90

yol 180 metre iken yer degistirmesi metre iken yer degistirmesi 30 metredir.
o'dir.

o @



4 Sirat

yola verilen ifadedir.

Alinan yol

Bir cismin alinan yolunun gegcen zamana boéliinmesiyle bulunan biyiklige sirat
denir. Yani birim zamanda aldigi yola denir. Saatte veya saniyeded almis oldugu

Formiil: Strat =

icermez).

Gecen zaman

e Burada Alinan yol: cismin hareket boyunca kat ettigi toplam mesafedir (yon

e Gecgen zaman (1): hareketin siirdiigu siiredir (saniye, saat vb.).
» Sirat ydnsuzdir — yalnizca sayisal buyuklik verir.

 Bir bisikletci 30 km yol aldi, gecen siire 2 saat ise:
e Strat=30km/2h=15km/saat.
e Bir 6grenci 100 m kostu, sure 20 s ise:

e Surat=100m/20s=5m/s.

e Birimleri: m/s (metre/saniye) veya km/saat (km/sa, km/h).
I s»EdOrnekler:

Ahmet’in 100 metrelik kosu parkurunu 10 saniyede bitirdigi bilindigine gore
Ahmet'in Siirati = 100 metre / 10 saniye = 10m/sn
Yani Ahmet her saniye 10 metre yol almaktadir.

Cap = 40 metre
Cevresi = 120 metre

LGSFENCEPTE.COM

Dlzgin dairesel yol boyunca arag. 6 saniye
sonra basladigi noktaya geri gelmektedir.
W Aracin siirati nedir?

Alinan Yol = 120 metre
Gegen Siire = 6 saniye ise:
Surat=120/6 =20 m/sn



onlepad Hiz
Bir cismin yer degistirmesinin gecen zamana bdélinmesiyle bulunan buytklige
hiz denir.

Yer degisti
Formul: Hiz = e ceglstitme

Gegen zaman

» Yer degistirme: Baslangi¢ noktasi ile varis noktasi arasindaki en kisa
dogrusal uzakhktir (yonlidiir).

e Gegen zaman (t): hareketin siiresidir.

e Hiz yonlii (vektorel) bir biiyiikliiktiir — hem biiyiikliik hem de yon
soylenmelidir.

 Birimleri: m/s veya km/saat (km/sa).

(9 Ornekler:

» Ayni bisiklet¢i 30 km doguya dogru gidip bunu 2 saatte yaptiysa:

e HIz=30km /2h=15km/saat dogu yoninde.

e Bir cocuk 5 km ileri gidip 3 km geri dondi (toplam alinan yol 8 km), eder
toplam siire 1 saat ise:

0 o Alinan yol = 8 km — Siirat =8 km / 1 h = 8 km/saat.
> o Yer degistirme=5-3=2kmileri—=Hiz=2km /1 h=2km/saatileri.
Kisa ve kesin fark

~ e« Sirat: Alinan yol / zaman — yon yok (6rnek: 10 km/saat).
e Hiz: Yer degistirme / zaman — yon var (6rnek: Dogu yoniinde 10 km/saat).

LGSFENCEPTE.COM

Atletizm yarigsmalarina hazirlanan Cemre
parkurda kirmizi ile isaretlenmis yolu
izlemektedir. Toplam aldigi yolun 200 metre
oldugu ve bu 200 metreyi 10 saniyede aldigi
bilindigine gore. Siirat ve hizini bulun.

Sirat = Alinan Yol / Gegen Zaman
Surat = 200 metre / 10 saniye = 20 m/sn

Hiz = Yer Degistirme / Gegen Zaman
Hiz = 30 metre / 10 saniye = 3 m/sn
Hiz= Dogu yonli 3 m/sn




4, Siiratlerin Karsilastirilmasi

1.Ayni yolu daha kisa siirede alan daha siiratlidir.
o Ornek: Ayse ve Mehmet 200 m kosuya bagliyor.
= Ayse: 200 m'yi 40 saniyede bitiriyor — Strat =200/ 40 = 5m/s
= Mehmet: 200 m'yi 50 saniyede bitiriyor — Strat = 200/ 50 =4 m/s
= [/ Ayse daha siiratlidir.
2.Ayni siirede daha uzun yol alan daha siiratlidir.
o Ornek: Elif ve Can 1 dakikada kosu yapiyor.
= Elif: 300 m yol aliyor = Sirat =300/ 60 = 5m/s
= Can: 240 m yol aliyor — Sirat =240 /60 =4 m/s
= 74 Elif daha suratlidir.

‘ # Not: Siiratte yon 6nemli degildir. Kimin daha ¢ok yol aldigi ya da daha kisa

surede tamamladlglna bakilir.

b G‘
NCDRVESS> g O TITCCETECEEEEEEEEEEEEEE ===»10 saniyede 110 metre
i . o AR SR
® |zIar|n Karsilagtiriimasi
P LGSFENCEPTE.COM

Burada dikkat! Hiz yonlii bir buyiikliktiir.
1. Ayni siirede yer degistirmesi fazla olanin hiz biiyiikliigii daha fazladir.

s
o Ornek:
= Araba A: 2 saatte doguya dogru 100 km gitti— Hiz=100/2 =50
km/sa dogu
= Araba B: 2 saatte doguya dogru 80 km gitti > Hiz=80/2 =40

km/sa dogu
= [ Araba A daha hizlidur.
2.Hiz biiyukliigii ayni olabilir ama yonleri farkliysa hizlari ayni degildir.
o Ornek:
= Bir ara¢ 60 km/sa doguya,
= Digeri 60 km/sa batiya gidiyor.
= Biyiklikleri esit ama yonleri farkli = Hizlari ayni degildir.
# Not: Hizda hem biiyiiklik hem yon 6nemlidir.
» Hiz kargilastirmasi: Ayni siire — yer degistirmesi fazla olan daha hizlidir,
Ama yonler farkliysa hizlar ayni kabul edilmez.



4% Sabit Siiratli Hareket Nedir?

Bir cismin stirati hareket boyunca hi¢ degigsmiyorsa bu harekete sabit suratli
hareket denir.

Cisim esit zaman araliklarinda esit yollar alir.

Sirat sabit kaldigi i¢in hareket diizenlidir.

# Formiil: Sirat = Alnan yol

(Gecen zaman

(Sirat degismez — alinan yol ve zaman dogru orantilidir.)
% Ornek 1: Bisiklet
Bir bisikletci sabit 12 km/sa siiratle gidiyor s34

Zaman (saat) Alinan Yol (km) ™ LGSFENCEPTE.COM
T 12 Her 1 saatte 12 km yol aliyor.
Yani zaman arttikca, alinan yol
2 24 dogrusal olarak artiyor.

-
3 36

~ 5= Ornek 2: Okul Servisi
Okul servisi 40 km/sa sabit stiratle hareket ediyor 4%

Zaman (saat) Alinan Yol (km)

0,5 20 T
Servisin sirati hi¢ degismedigi

1 40 icin her yarim saatte 20 km gidiyor.




77 Ornek 3: Eglenceli Tren
Lunapark treninin sabit sirati 5 m/s =

Zaman (s) Alinan Yol (m) Zaman iki katina ¢ikinca, alinan yol
da iki katina ¢ikiyo
2 10
4 20
6 30

©, Onemli Notlar

Sabit siratli harekette sirat hi¢ degismez.

Zaman arttik¢a alinan yol, siratle orantili artar.

Grafige dokersek (Zaman - Yol grafigi) dogru seklinde gikar »/

Sabit Siirat - Zaman Grafigi
Siirat (m/sn)

4
S
4 N . N
Surat sabit oldugu i¢in zaman
3 degisse de sdrati ayni kaliyor.
2 LGSFENCEPTE.COM
1
0 $ Zaman (sn)

T10sn 20sn 30sn 40sn 50 sn
Sabit Siirat - Yol Grafigi
AllTn Yol (metre)

25

20 Surat sabit oldugu icin her gegen zamanda
esit yol almakta ve ayni egimli sekildeki grafik

5 ilerlemektedir.

10

N -

. 0 10 sn 20 sn 30sn 40 sn 50 sn ’ Zaman (Sn)
. "EARR Al Y 7))



(V) Sabit Hizli Hareket Nedir?

Bir cismin hizi (blyiikligu ve yonii) hareket boyunca degismiyorsa bu harekete
sabit hizli hareket denir.

Yani cisim hem ayni siratle gider hem de yonlinu degistirmez.

Hizin blylkligl (strat) sabittir, yoni de sabittir = bu nedenle hiz vektori
hareket boyunca degismez.

Yer Degistirme

# Formiill: Hiz =
Zaman

(Burada “yer degistirme” hem mesafeyi hem de yonii ifade eder.)
# Ornek 1: Araba
Bir araba 2 saat boyunca dogu yoniinde 60 km/sa hizla gidiyor &3

Yer Degistirme
Zaman (saat) g

(km, dogu) ¢ Hem biiyiikliik (60 km/sa) hem de
1 60 dogu yon (dogu) hep ayni — Sabit hizli
b hareket.
ﬁ 2 120 dogu
| 3 180 dogu
W |
~ 53F) Ornek 2: Bisiklet LGSFENCEPTE.COM
Bir bisikletli 5 m/s hizla batiya dogru gidiyor 53K
Yer Degistirme
Zaman (s) (m, bati) Hem biytklik ayni (5 m/s), hem yon
hep bati.
2 10 bati
4 20 bati

6 30 bati




Ozellik

Tanim

Yon

Biiyiikliik

Ornek

- Not:

hizla ilerler.
@ Ozet:

N { 75

An Sabit Suiratli = Sabit Hizh Farki

Sabit siratli harekette cisim hep ayni hizda gider ama yon degistirebilir
(6rnegin pistte turlayan atlet * [Eg).
Sabit hizli harekette ise yon de degismez; cisim diiz bir ¢izgi Gzerinde ayni

Sabit Suratli Hareket

X Sabit Hizli Hareket (v

Siirat degismez lew(buyukluk +yon)
degismez

Onemli degil Sabit ve belirli bir yon

Sturat sabit Hizin blyukligu sabit

Lunapark treninin hep  Arabanin diiz yolda
ayni suratle ama hep doguya dogru 60
dénislerle gitmesi #7  km/sa gitmesi &

LGSFENCEPTE.COM

“Sabit siiratli” = sadece blyiikliik sabit (yon degisebilir).
“Sabit hizli” = hem biyiiklik hem yon sabit (hiz vektori dedismez).




